6. TÝnh lùc kÑp vµ ®­êng kÝnh bu l«ng kÑp:

a. TÝnh m« men g©y lËt:

+ Do Po sinh ra:

M1 = Po(30 = 2576.37(30 = 77280 (N.mm).

+ do Mx g©y ra:

M2 =  eq \f(2(Mx,D) (30  = eq \f(2x17.46, 12.14) (30 = 86.29 (N.mm).

( Tæng m« men g©y lËt: 

M = M1 + M2 = 77280+ 86.29 = 77366 (N.mm).

( §Ó ®¶m b¶o chi tiÕt kh«ng bÞ xª dÞch khi gia c«ng th×:

Fms(100 +Q(39 ( M 

Hay: Fms(100 +Q(39 = K(M    ( Q =  eq \f(K(M,100(f + 39) 
Trong ®ã:

Q: lµ lùc kÑp

Fms : lµ lùc ma s¸t do lùc kÑp Q sinh ra, Fms = Q(f (f lµ hÖ sè ma s¸t, f = 0,25)

HÖ sè:      K  = K0(K1(K2(K3(K4(K5(K​6

K0  : HÖ sè an toµn , chän  K0 = 1,5

K1 :  HÖ sè kÓ ®Õn l­îng d­ kh«ng ®Òu ,chän K1 = 1

K2 :  HÖ sè kÓ ®Õn dao cïn , chän  K2 =  1

K3 :  HÖ sè ®iÒu kiªn c¾t kh«ng liªn tôc, chän  K3 =  1

K4 :  HÖ sè nguån sinh lùc kh«ng ®Òu , chän  K4 =  1,3

K5 :  HÖ sè kÓ ®Õn ®é thuËn tiªn cña tay quay , chän  K5 =  1,2

K6 :  HÖ sè kÓ ®Õn m« men lËt ®Þnh vi trªn phiÕn tú, chän  K6 =  1

                 K = 1,5(1(1(1(1,3(1,2(1 = 2,34 ( chän K = 2,5  
( Q =  eq \f(K(M,100(f + 39) = eq \f(2.5x77366,100x0.25+39)  = 2418.36  (N)
    Fms = Q(f =2418.36 (0.25 =604.59 (N)
Ta có : Fms(100 +Q(39 ( M (604.59(100+2418.36 (39=154775 (N) > 77366 =>chi tiết không bị xê dịch khi gia công 
